



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 022-01/18-01/02
URBROJ: 2198/01-2-21-7
Zadar, 25. veljače 2021.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET: *Izvešće o radu Gradonačelnika za razdoblje*
SRPANJ-PROSINAC 2020. godine

NADLEŽNOST: *GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA*

PRAVNI TEMELJ: *Članak 38. Statuta Grada Zadra*
(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-
pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19 i 2/20)

IZVJESTITELJ: *Branko Dukić – Gradonačelnik*

MATERIJAL IZRADIO: *Ured Gradonačelnika*

O b r a z l o ž e n j e

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19 i 2/20), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje Izvešće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U privitku se dostavlja **Izvešće za razdoblje srpanj-prosinac 2020.godine, na razmatranje i primanje na znanje.**

GRADONAČELNIK

Branko Dukić





IZVJEŠĆE O RADU
GRADONAČELNIKA GRADA ZADRA
ZA RAZDOBLJE SRPANJ – PROSINAC 2020. GODINE

Zadar, 25. veljače 2021. godine

UVOD

Uvaženi predsjedniče, vijećnice i vijećnici,

podnosim vam posljednje polugodišnje Izvješće o radu gradonačelnika Grada Zadra u ovom mandatnom razdoblju. Ovo, kao i sva prethodna izvješća, objedinjuju rad naše gradske uprave pa, iznimno, imam potrebu i želju na samom početku zahvaliti pročelnicima i svim djelatnicima koji su u proteklom razdoblju uložili svoj trud, znanje i kreativnost, u jednom razdoblju i dio svojih primanja, kako bismo uspjeli provoditi planirane programe i projekte, osigurati stabilnost proračuna, skrbiti o potrebitima, pronaći rješenja za izazove koje nam je donijela ova epidemija. Uostalom, od prvog dana mandata jasno sam rekao svojim suradnicima i zadarskoj javnosti kako nisam prihvatio dužnost gradonačelnika zbog bavljenja „visokom“ politikom nego kako bih pronašao odgovore za probleme i potrebe svih naših sugrađana. Ukratko, u lokalnom zajedništvu stvarati pretpostavke za daljnji razvoj Zadra i ostvarivati realne potrebe stanovnika našeg grada.

Posebno zahvaljujem vama, uvažene vijećnice i vijećnici, na potpori ili konstruktivnoj kritici, na inicijativama i novim idejama. Sve vaše rasprave, pa i one žustre, neke i preko granice uvažavanja i civiliziranog dijaloga, primio sam uvijek u želji da iz njih proizađe neko dobro za ovaj grad i sve nas koji u njemu živimo.

Nažalost, i ovo izvješće započinje aktivnostima koje se odnose na nove uvjete rada izazvanih epidemijom koronavirusa koja je u velikoj mjeri promijenila kako naše osobne, tako i profesionalne živote, ali smo za cilj postavili održati kontinuitet započelih projekata i svakodnevne poslovne aktivnosti u službi naših građana. Stoga je i naša gradska uprava, sva komunalna poduzeća i gradske ustanove u okviru epidemioloških uvjeta nastavila dodatno angažirano raditi na svim projektima jer ova pandemija nije alibi već obveza, motivacija i naš doprinos nastaloj situaciji.

Pripremajući lokalne mjere potpore poduzetništvu na području Grada Zadra, kontinuirano se surađivalo s predstavnicima Županijske komore Zadar, Obrtničke komore Zadarske županije i Udruženjem obrtnika Zadar, te je Gradsko vijeće Grada Zadra 16. rujna 2020. godine donijelo odluku kojom se zakupnicima poslovnih prostora u vlasništvu Grada Zadra, a koji obavljaju svoju

djelatnost neprekidno tijekom cijele godine umanjuje iznos zakupnine za 50 % za razdoblje od 1. listopada 2020. godine do 31. ožujka 2021. godine, dok se zakupnicima poslovnih prostora u vlasništvu Grada Zadra koji ne obavljaju svoju djelatnost tijekom cijele godine, umanjuje iznos zakupnine za 25 % za razdoblje od 1. listopada 2020. godine do 31. ožujka 2021. godine.

Zakupnici poslovnih prostora u vlasništvu Grada Zadra, koji se bave tradicijskim i

umjetničkim obrtima te zakupnici putničke agencije, oslobođeni su plaćanja zakupnine za razdoblje od 1. listopada 2020. godine do 31. ožujka 2021. godine.

Zakupci javnih površina za postavu ugostiteljskih stolova i sjedalica ispred ugostiteljskih objekata koji imaju zaključene ugovore o zakupu od 1. siječnja do 31. prosinca 2020. godine, privremeno su oslobođeni plaćanja zakupa od 1. listopada do 31. prosinca 2020. godine te, a oni u zakupu od 1. travnja do 31. listopada 2020. godine za mjesec listopad 2020. godine.

Zakupci javnih površina za postavu ugostiteljskih stolova i sjedalica ispred ugostiteljskih objekata koji zaključe ugovore za 2021. godinu u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2021. godine, ugovorene površine koriste bez naknade od 1. siječnja do 31. ožujka 2021. godine.

Također, treba istaknuti i kako je u izvještajnom razdoblju izdano 386 rješenja kojima je umanjena obveza plaćanja komunalne naknade za poduzetnike koji zbog epidemije Covid19 nisu bili u mogućnosti obavljati djelatnost.

Započela je i provedba novog Programa kreditiranja poduzetništva i obrta putem subvencioniranja kamata na kredite za očuvanje likvidnosti i Programa kreditiranja poduzetništva i obrta putem subvencioniranja kamate kredita za investicije. U Proračunu Grada Zadra za 2021. godinu osigurano je 2.000.000,00 kuna za ovu namjenu te je ispitan interes banaka za sudjelovanjem u ovim programima.

Iako je Ravnateljstvo civilne zaštite 18. svibnja prošle godine izdalo nalog o demobilizaciji ove postrojbe Civilne zaštite Grada Zadra, ona je nastavila sa svakodnevnim radom što je vjerojatno pridonijelo boljoj epidemiološkoj situaciji tj. manjem broju oboljelih u gradu Zadru u odnosu na veći dio

Republike Hrvatske, a što je bio preduvjet za kvalitetnu pripremu i odvijanje turističke sezone. Koncem prošle godine, naša je postrojba, kao i pripadnici JVP Zadar, angažirana i na poslovima vezanim uz uklanjanje posljedica potresa na Banovini i pomoći stradalom stanovništvu.

Za Proračun Grada Zadra za drugo polugodište 2020. godine, od velikog utjecaja je nastavak epidemije uzrokovan Covidom-19, koja je uzrokovala pad prihoda, ali i povećanje rashoda zbog saniranja posljedica epidemije. Što se tiče prihodovne strane proračuna najveći udar je uslijed epidemije zabilježen na poreznim приходima. Porez na dohodak je proračunom bio predviđen na razini od 152,8 milijuna kuna, a na trećem rebalansu proračuna je iznosio 144,8 milijuna kuna, dok je porez na promet nekretnina proračunom planiran na 34,3 milijuna kuna, a na trećem rebalansu proračuna je iznosio 29,3 milijuna kuna.

Unatoč svemu, u 2020. godini nismo zaustavili niti jedan kapitalni projekt, tako da smo prošle godine završili gradnju centra Mocire, nastavili sa gradnjom škole na Novom Bokanjcu, nastavili sa EU projektima (obnova Providurove palače, obnova bedema, izgradnja Centra za mlade), nastavili smo s ulaganjima u mjesne odbore te izgradnju cesta i javnih površina sukladno programu gradnje. Isto tako, zadržali smo razinu održavanja komunalne infrastrukture, nastavili s ulaganjima u škole i školske programe (produženi boravak, asistenti u nastavi, projekt prehrane) te smo nastavili sa ulaganjima u bolničku infrastrukturu.

I u prethodnom razdoblju potvrdila se ispravnom odluka o nastavku provođenja javnih investicija kao jedna od najznačajnijih mjera potpore gospodarstvu u prevladavanju krize. Njima izravno osiguravamo prihod poduzetništvu i čuvamo radna mjesta. Stoga se kapitalni gradski projekti nisu i neće zaustavljati. Pritom, EU sredstva poslužila su kao učinkovit alat za premošćivanje ove krize uslijed smanjivanja proračunskih prihoda koja će zasigurno uslijediti i reflektirati se na sve ostale sektore i njihova ulaganja. Svi projekti koji donose izgradnju osnovne komunalne infrastrukture, poput izgradnje škola, gradskog groblja, objekata socijalne skrbi ili rekonstrukciju i podizanja prometne sigurnosti gradskih cesta, neizostavni su dio procesa podizanja kvalitete življenja svih naših sugrađana.

KAPITALNI PROJEKTI GRADA ZADRA

U prosincu su završeni građevinski i obrtnički radovi na **Centru Mocire**, a uporabna dozvola izdana u siječnju. Pripremljen je etažni elaborat novog objekta, a po provedbi etažnog elaborata pristupit će se dodjeli etažnih jedinica ustanovama koje će tamo biti smještene. Raspisani su natječaji za nabavku potrebne opreme.

U skladu s terminskim planom, do konca ovog izvještajnog razdoblja nastavljeni su radovi na izgradnji nove **Osnovne škole u naselju Novi Bokanjac**. Nova škola koja će sa školskom dvoranom imati 8 razrednih odjeljenja do konca prošle godine bila je na gotovo polovici obavljenih građevinskih radova. S obzirom na interes mještana ovog gradskog predjela za upis učenika u ovu školu kontinuirana je komunikacija sa Zadarskom nadbiskupijom i predstavnicima mjesnih odbora Bokanjac i Novi Bokanjac, pripremljena je i anketa za roditelje učenika koja trenutno pohađaju nastavu u OŠ Šimuna Kožičića Benje i OŠ Bartola Kašića s Područnom školom Bokanjac koja je organizirana u tri smjene. I u idućoj školskoj godini nastavit će se odvijanje nastave u postojećoj područnoj školi na Bokanjcu, a ovisno o broju upisanih učenika kad škola bude dovršena, u razgovoru s Nadbiskupijom zatraženo je organiziranje nastave u dvije smjene.

Nastava je započela u suvremenim školskim prostorima **Područne škole Ploča** s četiri učionice te polivalentnom dvoranom u prizemlju. Učenici će moći koristiti i već postojeće sportsko igralište, a sukladno današnjim pravilima izgradnje, opremljena je i liftom za invalidska kolica, kako bi ju mogle koristiti i osobe smanjene pokretljivosti. Učionice su projektirane za maksimalni kapacitet od 100 učenika, te je nastava organizirana u jednoj smjeni.

U ovom izvještajnom razdoblju završeni su i radovi na **energetskoj obnovi zgrade Osnovne škole Smiljevac**. Provedena je potpuna energetska obnova koja uključuje povećanje toplinske zaštite vanjske ovojnice, zamjenu dotrajale stolarije energetski učinkovito, toplinsku izolaciju ravnih i kosih krovova, unapređenje sustava grijanja (prelazak s ekstra lakog loživog ulja na prirodni plin), rekonstrukciju električne instalacije kotlovnice i ugradnju digitalne regulacije te zamjenu unutarnje rasvjete energetski učinkovitijom.

Svi predviđeni programi ostvareni su i na području predškolskog odgoja, pripremani su projekti gradnje i uređenja **novih vrtićkih kapaciteta** na području **Višnjika, Dikla i Crvenih kuća te rekonstrukcije DV Pčelica**.

U sklopu projekta „**Zadar baštini**“ nastavljene su radovi na rekonstrukciji Providurove palače te je dovršeno parterno uređenje Bedema zadarskih pobuna. Projekt “Zadar baštini” - Integrirani kulturni program Grada Zadra 2020. vrijednosno je najveći (66.461.390,13 kn), kapitalni projekt.

Radovi na projektu **rekonstrukcije objekta Providurove palače u Zadru** (ugovorna vrijednost: 36.373.269,43) provode se kraju. Izvršeni su svi radovi rušenja, instalaterski radovi, te dio konstruktivnih radova. Nastavljena je izvedba instalaterskih radova, radova na čeličnoj konstrukciji krovišta polivalentne dvorene, postavljen je komunikacijski most u atriju Providurove palače, dovršeni su fasaderski i kamenarski radovi. Očekivani završetak svih radova je lipanj 2021. godine.

Završeni su radovi na projektu parternog uređenja **Bedema zadarskih pobuna** (ugovorna vrijednost 19.027.884,56 kn bez PDV-a) te je proveden tehnički pregled.

Unutar izvještajnog razdoblja nastavljena je izvedba građevinskih radova (rušenje i demontaža, zemljani radovi, betonski i armirano-betonski, armirački, zidarski, tesarski i hidroizolaterski radovi) na objektu **Centra za mlade**. Očekivani završetak svih radova je srpanj 2021. godine. Uz Rekonstrukciju i nadogradnju Centra za mlade u tijeku je i izrada novog urbanističkog rješenja prostora bivše vojarne u ulici S. Radića, u sklopu kojeg je pripremljen nacrt dokumentacije za provedbu projektnog natječaja za izradu idejnog rješenja parternog uređenja prostora bivše vojarne u Ulici Stjepana Radića u Zadru.

U ovom razdoblju završen je i projekt “*ZadruArt - platforma za suradnju i razvoj nezavisne kulture grada Zadra*”. Projekt se bavio izgradnjom modela javno-civilnog partnerstva koji treba omogućiti provedbu **sudioničkog upravljanja u razvoju Centra za mlade** te promovirati pristup uključivanja građana, međusektorske suradnje i dobrog upravljanja kod donošenja politika od važnosti za razvoj nezavisne kulture grada. Tijekom dvogodišnjeg trajanja projekta u aktivnostima izgradnje kapaciteta organizacija civilnog društva na polju sudioničkog upravljanja te kreiranja budućeg modela upravljanja Centrom

za suvremenu kulturu, umjetnost i mlade Zadar sudjelovalo je 40-ak organizacija civilnog društva, dok je bogati kulturno umjetnički program ZadrugArt projekta, koji se sastojao od čak 48 aktivnosti, posjetilo preko 1500 građana. U razdoblju od lipnja do listopada održalo se nekoliko važnih aktivnosti: skup javnih događanja (radionica, predstava, koncerata i sl.) pod nazivom "Pun rujan kulture" konferencija "Pogled u budućnost", tribina "Ima li nade za mlade?" te završna konferencija projekta, neke od kojih su okupile brojne renomirane aktere s područja kulture. Premda je projekt ZadrugArt uspješno priveden kraju, Grad Zadar nastavlja ulagati znanja i resurse te pružati podršku razvoju nezavisne kulturne scene u gradu.

U izvještajnom razdoblju nastavljene su aktivnosti na pripremi projektne dokumentacije za projekte izgradnje komunalne infrastrukture zone Crno i izgradnje **novog specijaliziranog poduzetničkog inkubatora**.

Nakon što je u svibnju 2020. godine potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava u ukupnoj vrijednosti od 35.307.363,46 kn, u ovom izvještajnom razdoblju pokrenut je otvoreni postupak javne nabave za "Usluge stručnjaka za javnu nabavu te administrativno – financijsko vođenje projekta **„Izgradnja infrastrukture poduzetničke zone Crno - FAZA I“**. Projekt obuhvaća izvođenje faze A1 - etape E1, ukupne površine 41.521,21 m², a čijom izgradnjom će se aktivirati 5 „kazeta“ zone ukupne površine 243.824,36 m², odnosno bit će namijenjena potencijalnim investitorima koji žele pokrenuti svoje poslovanje u zoni.

Projektom će se izraditi cesta, te sva ostala infrastruktura potrebna za funkcioniranje zone koja se uglavnom nalazi u koridoru cestovne mreže (fekalna kanalizacijska mreža, oborinska kanalizacijska mreža s pripadajućim građevinama odvodnje, vodovodna mreža, elektroenergetska mreža, mreža kabela kanalizacije, javna rasvjeta, hortikulturno uređenje javnih zelenih površina duž koridora cestovne mreže). Uređenjem predmetne prometnice ostvarili bi se preduvjeti za postupnu gradnju sekundarne prometne mreže i prateće komunalne infrastrukture tj. ostale dvije etape. U ovom izvještajnom razdoblju **završeni su radovi na izgradnji prometnice D8 – GZ Crno** te je predan zahtjev za uporabnu dozvolu. Kako bi se omogućila izgradnja srednje naponske i niskonaponske mreže u Gospodarskoj zoni Crno izrađen je Idejni projekt temeljem kojeg je zatraženo izdavanje Rješenja o izmjeni i dopuni već

pravomoćne lokacijske dozvole za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno, a kojim je izgradnja elektroenergetske mreže definirana kao posebna dodatna faznost odvojena od ostale komunalne infrastrukture. Rješenje o izmjeni i dopuni lokacijske dozvole izdano je 31.srpnja 2020. godine. Također, izrađen je glavni projekt za izgradnju 1. faze komunalne infrastrukture te je predan na izdavanje građevinske dozvole.

U kolovozu su započeli radovi na izgradnji **Centra za gospodarenje otpadom** Biljane Donje. Izdano je osam od ukupno trinaest građevinskih dozvola: za pristupnu cestu, trafostanicu, upravnu zgradu, reciklažno dvorište građevinskog otpada i otvorenog tipa, odlagalište inertnog otpada, natkriveno skladište i transportni centar. Građevinske dozvole očekivale su se za postrojenje mehaničko-biološke obrade otpada, ulaznu zonu, odlagalište za neopasni otpad, područje za obradu oborinskih voda i odlagališnog plina. Rok za dovršetak radova je sredina 2022. godine, a time će konačno biti stvoren preduvjet za zatvaranje i početak **sanacije deponija kod Dikla**. U tom smislu, nastavljena je izrada projektne dokumentacije i rješavanje imovinsko-pravnih odnosa.

Traju radovi na izgradnji sustava odvodnje na području Sinjoretova, a krenuli su i građevinski radovi na projektu **Aglomeracija Zadar – Petrčane**. Potpisan je Ugovor o građenju za područje Bokanjca te izabran stručni nadzor. Također, za projekt Aglomeracije ugovorene su potrebne usluge upravljanja projektom, nabave opreme i specijaliziranih vozila. Raspisani su natječaji za gradnju za „područje Zadar“, područje „Petrčane“ i nadogradnju Uređaja za pročišćavanje otpadnih voda.

Pokrenut je postupak dobivanja koncesije za dio u moru i nepotpuno izvlaštenje za dio na kopnu, sve za potrebe izgradnje 8. faze kolektora visoke zone. U izvještajnom razdoblju rješavani su imovinsko pravni odnosi za potrebe provedbe projekta Aglomeracija Zadar – Petrčane. Postupak evidentiranja je obuhvatio preko 250 ulica, a s time i rješavanja imovinsko pravnih odnosa za 25 projekata koje uključuje nepotpuno izvlaštenje. Do sada je riješeno preko 150 čestica za nepotpuno izvlaštenje i 15 čestica za potpuno izvlaštenje, a za preostale se vode postupci, koji su u završnim fazama.

Za potrebe gradnje javnog sustava odvodnje dobivene su građevinske dozvole za fekalnu odvodnju i vodu na području Vidikovca i stambenog naselja

Spada. Radila se projektna dokumentacija za dio sekundarne mreže u naselju Kozine Gornje, izgradnju kanalizacijske mreže u ulicama koje gravitiraju na Ulicu Nikole Tesle te za izgradnju nove kanalizacijske crpne stanice CS – Jazine.

Do kraja izvještajnog razdoblja ostvareni su svi preduvjeti za potpisivanje Ugovora o **rekonstrukciji Obale kralja Petra Krešimira IV.** – gradske Rive. Dobivena je pravomoćna građevinska dozvola za rekonstrukciju obalnog zida i postojećeg gata te je pripremljen postupak ishoda građevinske dozvole za dogradnju gata. Dobivene su sve dozvole, cjelovita dokumentacija predana je Državnoj lučkoj upravi na daljnje vođenje projekta, a financiranje je odobreno iz EU fondova.

S obzirom na skori početak radova na **uređenju crkve Svetog Nikole** za potrebe Međunarodnog centra za podvodnu arheologiju koji se financira iz zadarskog ITU programa, provedene su aktivnosti potrebne za uređenje javnih površina u tom predjelu gradske povijesne jezgre. Nakon izvedenih arheoloških radova nastavljeno je s izradom projekta **obnove Trga tri bunara** te je ishoda građevinska dozvola za **obnovu Trga svetog Frane**.

Izrađeno je idejno rješenje za potrebe **uređenja gradske tržnice** s natkrivanjem. Pokrenut pregovarački postupak javne nabave i potvrđen ugovor s projektantom te se čekaju smjernice konzervatora za daljnju izradu projektne dokumentacije.

U izvještajnom razdoblju uspostavljena je suradnja s resornim ministarstvom na rješavanju imovinsko pravnih odnosa za područje Ravnica. S obzirom na vremenski odmak izrađena je radna verzija elaborata za **projekt Vrata Zadra** vezan uz etapnost, promet i program projekta koji je izabran na anketnom arhitektonsko – urbanističkom natječaju iz 2008.

U ovom razdoblju pripremljen je i prijedlog ugovora za izradu prostorno programskog koncepta budućeg **Hrvatskog muzeja maritimne kulture**. Također, izrađena je i **Urbanističko – arhitektonska studija povezivanja Gaženice s centrom grada**.

Sukladno predviđenom terminskom planu završena je izrada projektne dokumentacije za izgradnju više stambene građevine s ukupno 100 stanova iz **Programa društveno poticane stanogradnje u Zadru- Crvene kuće**. Početkom lipnja dostavljena je dokumentacija za izdavanje građevinske dozvole te je do kraja ovog izvještajnog razdoblja započeo postupak prikupljanja potvrda na

glavni projekt od javnopravnih tijela u svrhu utvrđivanja usklađenosti glavnog projekta s posebnim uvjetima.

Nastavljeni su radovi na izgradnji **Novog kampusa Sveučilišta u Zadru**, kao i na uređenju **dijela obalnog pojasa – plaža**. Nakon dovršetka radova na uređenju nekadašnjeg kupališta Jadran i na Puntamici, nastavljeno je i uređenje obalnog pojasa sa šetnicom i sunčalištem u Diklu. U listopadu su započeli radovi na uređenju 1. faze plaže Kolovare koja uključuje sanaciju obalnog zida rive, popločavanje kupališta i šetnice te izvedba sunčališta uključujući i projekt javne rasvjete unutar tog dijela obuhvata. Planiranim zahvatima u prostoru dio obalnog pojasa pretvara se u funkcionalan i oblikovno prepoznatljiv prostor.

Nakon rješavanja imovinsko-pravnih odnosa i uknjižbe prava vlasništva, zaključenja ugovora s HEP-om o priključenju na električnu mrežu i obavljenih poslova na pripremi terena na trasi rimske ceste prema konzervatorskim uvjetima, za **gradnju Novog gradskog groblja Zadar** ishodi se građevinska dozvola za faznu izgradnju. Sve to omogućilo je pripremu postupka javne nabave za poslove gradnje 1. faze. Dovršena je i gradnja pristupne ceste za Novo gradsko groblje i predan zahtjev za uporabnu dozvolu. Izrađena je i projektna dokumentacija za izgradnju oproštajnog prostora na groblju u Malom lžu.

PROMET

U ovom razdoblju nastavljeni su projekti izgradnje i rekonstrukcije gradskih prometnica koji su usklađeni sa strateškim dokumentom „Prometni Masterplan funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija“. Realizacija tih projekata stvara prometnu mrežu na području čitavog grada kojom se dugoročno rješavaju prometne potrebe lokalnog stanovništva i učinkovit i siguran nacionalni promet u tranzitu. U tom cilju nizom rekonstrukcija i gradnji stvara se nova prometna mreža grada kroz središnje gradske transverzale.

Važan segment tog programa je i **projekt Inteligentnog prometnog sustava**. ITS rješenja na glavnim cestovnim pravcima omogućuju upravljanje prometom kako bi se smanjile gužve i podigla sigurnost sudionika u prometu. Upravljanje prometom, sustavi kontrole i infrastruktura obuhvaćaju inteligentni nadzor vozila, adaptivnu kontrolu prometa, upravljanje nesrećama i informacijski sustav za putnike kako bi se osigurale integrirane operacije. Novim ITS rješenjem će se omogućiti pokrivenost kamerama ključnih raskrižja s mogućnosti korekcije semaforskih signala prema potrebi prometa iz jednog centra koji ima dobar pregled nad cijelom prometnom situacijom šireg područja.

U ovom izvještajnom razdoblju završena je izrada projektne dokumentacije za uspostavu inteligentnih transportnih sustava (ITS) za područje grada Zadra. U tom smislu pripremljena je i objavljena nabava za radove na **rekonstrukciji Ulice dr. Franje Tuđmana** te za stručni nadzor radova. Riječ je o budućoj četverotračnoj prometnici (u 1. fazi u dužini od cca 900 metara), s obostranim nogostupima i biciklističkim stazama širine 3m, te drvoredom dužine cca 500m. Trasa tako proširene ceste omogućit će vožnju Ulicom dr. Franje Tuđmana bez zastoja pri vršnim opterećenjima te samim tim bitno utjecati na smanjenje emisije štetnih plinova. Projekt predviđa i implementaciju inteligentnog prometnog sustava koja nudi prioritet vozilima javnog gradskog prijevoza. U sklopu rekonstrukcije zamijenit će se ili ažurirati semaforizirana raskrižja s uspostavljenim centralnim sustavom za upravljanje ITS-om uz ugradnju info displeja i video detektorskog sustava. Ovaj projekt ključna je i prva faza projekta ITS-a kojemu je cilj poboljšati cjelokupni transportni sustav, povezati sve vrste prometa, podići razinu sigurnosti u prometu i zaštititi okoliš. Za sljedeće faze rekonstrukcije Ulice dr. Franje

Tuđmana radilo se na idejnom glavnom i izvedbenom projektu za dionicu od Ulice bana Josipa Jelačića do Ulice Nikole Tesle te od Ulice Nikole Tesle do Ulice Ivana Meštrovića.

Još jedan segment prometne strategije Grada Zadra je i **Implementacija pametnih prometnih rješenja upotrebom novih tehnologija** kroz projekt Zadar Urban Mobility 4.0 (ZUM 4.0) čija vrijednost iznosi 14.813.840,30 kuna. Projekt se sastoji od nekoliko pod projekata iz područja inteligentnog prometnog sustava na području Grada Zadra koji međusobno koreliraju, te koriste zajedničku bazičnu ICT infrastrukturu, koju je Grad Zadar u prethodnom razdoblju u dobroj mjeri razvio (npr. vlastita optička mreža, WiFi mreža, serverski kapaciteti i sl.), i koju namjerava kroz ovaj projekt dodatno razvijati.

Projektom je planirano uspostaviti Web portal i mobilnu aplikaciju za pametne telefone (Zadar Smart City Aplikacija) za pristup objedinjenim uslugama - informiranje, javni prijevoz, parkiranje, mogućnosti plaćanja raznih usluga različitim platnim metodama; Sustav elektroničke naplate u javnom prijevozu - najmanje 50 autobusa Liburnije d.o.o. opremljeno sustavom elektroničke naplate; Sustav pametnog parkiranja – najmanje 1000 parkirnih mjesta pokrivenih sustavom pametnog parkiranja; Sustav informiranja u prometu i javnom prijevozu – „pametne“ autobusne stanice i zaslone uz prometnice - najmanje 20 autobusnih stanica opremljeno zaslonima za informiranje korisnika u javnom prijevozu i 3 autobusne stanice opremljene dodatnim sadržajima poput velikih zaslona za informiranje putnika, punjača za mobilne uređaje, wifi-a i sl.; Centralni Informacijski Sustav (CIS) – središnji sustav za nadzor i upravljanje ostalim elementima projekta. Tijekom prvih godinu dana provedbe projekta proveden je otvoreni postupak javne nabave te su ugovoreni vanjski stručnjaci za izradu promotivne kampanje projekta te tehnička pomoć pri provedbi projekta te postupaka javne nabave. Do sada su izrađeni Komunikacijski plan i vizualni identitet projekta te je u tijeku postupak nabave cjelokupnog sustava.

Grad Zadar, u sklopu programa LIFE, sudjeluje kao partner na projektu ASPIRE koji doprinosi **sustavu prometa dostavnih vozila u gradskoj jezgri**. Istovremeno, u cilju dostizanja efikasnijeg sustava prometa u mirovanju, kroz projekt Park4SUMP provode se aktivnosti na podizanju kvalitete upravljanja

parkiranjem. U ovom izvještajnom razdoblju izrađena je Strategija razvoja prometa u mirovanju na području grada Zadra koja ima svrhu stvaranja planskog dokumenta koji će na sustavan i sistematiziran te donijeti preporuke za daljnje provođenja mjera unaprjeđenja i poboljšanja sustava parkirališta.

Nakon rekonstrukcije državnih cestovnih pravaca na području Grada Zadra, u suradnji s Hrvatskim cestama pripremani su projekti za rekonstrukciju **križanja Žmirići** (u postupku izdavanje lokacijske dozvole za spojnu prometnicu Ulice Hrvatskog sabora i državne prometnice Zadar - Nin); **križanje Puta Biliga s Ulicom Hrvatskog sabora** (rješavanje imovinsko-pravnih odnosa i izrada idejnog glavnog i izvedbenog projekta za sjeverni krak raskrižja) te projekta **nove gradske zaobilaznice**.

Lokalne prometnice: izvršeni su radovi na pristupnoj cesti za Murvičku ulicu i nastavku Ulice Nenada Mateka. Izabran je izvođač radova za ulice Augusta Šenoje i Augusta Cesarca, a ugovoreno izvođenje radova na parkiralištu i pristupnoj cesti u Petrčanima. Odabran je izvođač za radove na izgradnji rotora na križanju Gaženičke i Ulice braće Perica, a u pripremi su bili i radovi na 2. fazi rekonstrukcije Ulice Nikole Tesle. Dobivena je građevinska dozvola za projekt DPU-a Vidikovac 2. i 4. faza, a zatražena za nastavak radova u Ulici fra Grge Martića, Ulicu Zadarskih bratovština, spojne ulice J. Križanića i Put Bokanjca, raskrižja Ulice V. Mačeka Šestanskog prolaza, dijela Ulice admirala Jakova Šubića od Cezana, dijela Ulice biskupa Jurja Dobrile i Ulicu Antuna Matije Reljkovića. Predan je zahtjev za lokacijsku dozvolu za Put Vrela, provedeni su poslovi potrebni za lokacijsku dozvolu za glavni i izvedbeni projekt šetnice obalnog pojasa u naselju Kožino; naručena izrada izvedbenog projekta za sanaciju Ulice Maka Dizdara te za pristupnu cestu za SRC Crno.

Također, u izvještajnom razdoblju pripremana je dokumentacija za rekonstrukciju Ulice Stanka Vraza, spojnu prometnicu na Ulicu biskupa Jurja Dobrile, nastavak prometnice u Putu kotarskih serdara, raskrižje Ulice Ivana Gundulića, Puta Petrića, Denisa Špike, Miroslava Krleže i Đure Sudete, za dio Ulice Nikole Šopa od Zelene tržnice do raskrižja s D8 te za Ulice kralja Tvrtka i Deana Nikpalja.

Konačno, s početkom provedbe projekta „Aglomeracija Zadar – Petrčane“ kontinuirano su obavljani poslovi na projektiranju, ishođenju

dozvola i ostalim poslovima za ulice u gradskim područjima obuhvaćenim ovim projektom izgradnje sustava odvodnje.

PROSTORNO PLANSKA DOKUMENTACIJA

U izvještajnom razdoblju ugovorena je izrada četiri urbanistička plana uređenja za područja Bokanjac - dio sjever, uvala Bregdeti, zone mješovite namjene Bregdeti, luka Kožino-Primorje. Uz 5. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Zadra, u postupku donošenja još je još 8 dokumenata prostornog planiranja: 3. izmjene i dopune PUP-a Smiljevac, UPU zone mješovite namjene Vitrenjak I (istok), 1. izmjene i dopune UPU trajektni terminal, UPU sportsko rekreacijske zone Skročini, Izmjene i dopune UPU sportsko-rekreacijske namjene Višnjik, 3. izmjene i dopune DPU centralnih funkcija Višnjik, 5. izmjene i dopune DPU turističkog naselja Punta skala i zone stanovanja i UPU pretežno stambene namjene Ploča.

U izvještajnom razdoblju izrađen je Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Zadra za 2021. godinu te ugovorena nadogradnja postojećeg WEB-GIS sustava sa video 360 snimanjem kopnenog dijela grada Zadra.

Temeljem Sporazuma o sufinanciranju poslova obnove zemljišnih knjiga za dio katastarskih općina Diklo, Bokanjac i Crno do kraja lipnja 2020. godine izloženo je ukupno 4631 katastarskih čestica: za dio katastarske općine Bokanjac od ukupno 3242 katastarske čestice izloženo je 2375 katastarskih čestica; za dio katastarske općine Crno od ukupno 2226 katastarskih čestica izloženo je 1444 katastarskih čestica; za dio katastarske općine Diklo od ukupno 1044 katastarskih čestica izloženo je njih 812.

PROJEKTI FINANCIRANI SREDSTVIMA IZ EU FONDOVA

U sklopu **mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja** (ITU mehanizam) za urbano područje Zadar pripremljen je novi poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za fazu II. strateškog projekta „Centar za mlade (faza II.) - **Parterno uređenje okoliša Centra za mlade** u sklopu bivše vojarne u ulici Stjepana Radića u Zadru“.

Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava do sada ugovorenih u sklopu ITU mehanizma iz OPKK iznosi **170.557.011,33 HRK**.

Tijekom ovog razdoblja surađivali smo s MRMS na pripremi otvorenih poziva iz Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali pod nazivom *“Unaprjeđenje postojećih i širenje usluga izvaninstitucionalne skrbi na području odabranih urbanih aglomeracija”* te *„Poticanje obrazovanja odraslih i cjeloživotno učenje na području odabranih urbanih aglomeracija“*.

U drugoj polovici 2020. godine odobren je **novi projekt “INCLUSIVE PLAY”** iz INTEREG CBC programa, ukupne vrijednosti 948.203,15 EUR od čega je 394.563,00 EUR proračun Grada Zadra. Projektom će se implementirati višeosjetilni park za djecu s teškoćama na Vruljici te opremiti pilot lokacija u sklopu ŠRC Višnjik.

Projekti očuvanja i promidžbe kulturne baštine u funkciji turizma: Projekti Ruins, Recolor i Revival

U izvještajnom razdoblju kroz projekt RUINS Izrađen je Plan upravljanja koji se odnosi na crkvu sv. Stošije na Puntamici. Plan upravljanja je dokument koji obuhvaća sva ključna pitanja koja se odnose na crkvu sv. Stošije opisujući i razumijevajući izuzetnu vrijednost crkve, kao i pitanje zaštite, održavanja i korištenja prostora crkve.

Kroz projekt “Recolor” odabrana je pilot lokacija zadarske sfinge smještene u gradskoj četvrti Brodarica. Osim obnove i valoriziranja same sfinge, planira se uređenje okolnog prostora te kreiranje internetske stranice pomoću koje će lokalno stanovništvo i njihovi gosti moći pročitati, vidjeti i čuti zanimljive informacije o lokalitetu. U izvještajnom razdoblju, Grad Zadar je, prema zaprimljenim posebnim uvjetima za sanaciju i restauraciju kulturnog dobra od strane Konzervatorskog odjela u Zadru, pristupio ugovaranju istražnih

konzervatorsko-restauratorskih i usluga arheološkog iskopavanja koji su do kraja rujna 2020. godine i izvedeni. Izrađena je i internetska stranica, kao i logo sfinge.

Projektom „REVIVAL“ osigurana su financijska sredstva za rekonstrukciju vojnih fortifikacija (bunkera). Odabran je jedan bunker koji će biti rekonstruiran i namijenjen u kulturne svrhe kao npr. multifunkcionalni izložbeni prostor sa prostorom za održavanje manjih događanja. U ovom izvještajnom razdoblju rješavali su se imovinsko-pravne odnose za rekonstrukciju odabranog bunkera koji se nalazi u Ulici Hrvatskog sabora, na dijelovima k.č. 7441, 7888/1, 7914, 7922, 7933 i 7936, sve K.O. Bokanjac. Također, proveden je postupak javne nabave za uspostavu nove kulturno turističke ponude kroz razvoj prekogranične kulturne rute te promidžba.

Razvoj coworking zajednice i boljih uvjeta za start-upe kroz novi projekt 2CODE i aktivnosti COIN coworkinga Zadar

Projekt 2CODE započeo je u ožujku 2020. godine, a iste godine je iz njega financirana organizacija trećeg po redu hackathona i konferencije (15. i 16. listopada 2020.) pod nazivom My Smart City te održane online edukacije za natjecatelje hackathon natjecanja, ali i nabavljen promotivni materijal za sve partnere na projektu. U tijeku je priprema i implementacija mentorskog programa za poduzetnike.

Nastavlja se sufinancirati održivost COIN coworking prostora Zadar. Od početka 2019. godine prostor je koristilo ukupno 91 osoba, od kojih su 25 bili stranci. Tijekom godine je bilo 36 stalnih korisnika, od toga 10 poduzetnika 18 obrtnika i 8 ostalih zaposlenika. Na kraju godine evidentirano je 30 stalnih korisnika, od toga 15 obrtnika, 8 poduzetnika i 7 djelatnika firmi. Održano je 46 različitih aktivnosti, te su stvoreni svi preduvjeti za daljnji rast i razvoj poduzetničke coworking scene.

Efikasniji javni prijevoz, električna mobilnost i smanjenje utjecaja na promet od kruzera - projekti Locations, Optitrans

Projekt „Locations“, financiran iz programa Interreg Mediteran, bavi se popratnim utjecajima kruzing turizma podržavajući gradove u izradi nisko-ugljičnih planova mobilnosti. U listopadu 20120. projekt je službeno završio, a najvažniji rezultati projekta su izrađeni Plan nisko-ugljičnog transporta Grada Zadra kao dokument sa ciljevima, mjerama i scenarijima za smanjenje CO2 koji je povezan sa povećanjem prometa u centru grada za vrijeme dolaska kruzera, zatim video navedenog plana, educirani i informirani ključni dionici u području prijevoza, te jasno definirane smjernice za smanjenje negativnih utjecaja povećanja prometa od kruzera na sustav gradskog prometa.

Projekt „OptiTrans“ usmjeren je na unaprjeđenje postojeće prometne politike grada i uz pomoć EU partnera predlaganje novog modela i novih inovativnijih rješenja u upravljanju prometnim sustavom grada. I. faza projekta je službeno završila 31.12.2019. godine te se u ovom izvještajnom razdoblju finalizirao akcijski plan koji je kao dokument objedinio iskustva stečena suradnjom projektnih partnera za vrijeme trajanja I faze projekta.

Socijalna inkluzija

Projekt "POKRET-Projekt Osnaživanja Konkurentnosti i Efikasnosti žena na Tržištu rada" ima za cilj pridonijeti jačanju kompetencija i tržišne konkurentnosti žena s nižom razinom obrazovanja kroz uspostavu usluge skrbi o starim osobama i osobama u nepovoljnom položaju na području Zadarske županije. Kroz projekt POKRET spojiti će se dvije marginalizirane skupine od kojih će obje profitirati na različite načine, ciljna skupina zaposlenjem i obrazovanjem, a krajnji korisnici socijalnom uključenošću. Ovim projektom s jedne strane suočavamo se sa visokom nezaposlenošću žena niže razine obrazovanja, a s druge strane postoji velika potreba za uspostavom kvalitetne usluge pomoći u domaćinstvima starijih osoba i osoba u nepovoljnom položaju.

Projektom je zaposleno 20 žena iz ciljnih skupina u svrhu potpore i podrške u kućanstvu za 100 starijih osoba i osoba u nepovoljnom položaju na području Zadarske županije. Nabavljeno je 20 mobitela i bicikala za pripadnice ciljnih skupina u svrhu potpore i podrške krajnjim korisnicima, te laptop i mobitel za terenskog kontrolora u svrhu koordinacije ciljnog skupinom koja brine o krajnjim korisnicima. U ovom izvještajnom razdoblju certificirano je 5 osoba iz ciljnih skupina za poslove krojačica te slastičara.

Projekt "PRRI - Podrška Razvoju Rane Intervencije na području grada Zadra i Zadarske županije"

Grad Zadar nositelj je projekta PRRI - Podrška Razvoju Rane Intervencije na području grada Zadra i Zadarske županije koji je započeo sa provedbom 17. rujna 2020. godine. Projekt se sufinancira iz Europskog socijalnog fonda u sklopu Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali" u financijskom razdoblju 2014.-2020.

Usluge rane intervencije djeci s teškoćama u razvoju i njegovim obiteljima, koji žive diljem Zadarske županije, u većini slučajeva je nedostižna. Česti razlog tome je financijska nemogućnost podmirenja troškova redovitih dolazaka obitelji i djeteta na rehabilitacijske programe, nemogućnost učestalog izostajanja roditelja s posla, kao i šira neinformiranost o dostupnosti, potrebi i korištenju usluge rane intervencije.

Ovim se projektom uspostavlja mobilni tim kabineta za ranu intervenciju koji će kroz stručne patronaže u vrtićima diljem županije stavljati na raspolaganje stručne kapacitete za rad s djecom s razvojnim rizicima. Kako bi se usvojila znanja o novim medicinskim i psihološkim pristupima u radu s ciljnim skupinama i metodama rehabilitacije, ojačat će se kapaciteti stručnjaka edukacijama, umrežavanjem te razmjenom znanja i vještina sa stručnjacima kako unutar države, tako i sa drugim državama članicama EU. Da bi se olakšala i potaknula integracija djece s razvojnim odstupanjima u programe vrtića i/ili škola, provest će se radionice za odgajatelje i stručne suradnike.

Ulaganjem EU sredstava u razvoj ove socijalne usluge na području Zadarske županije osigurava se šira dostupnost usluge rane intervencije i kvaliteta stručne podrške na razvojnom putu djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji, što će značajno doprinijeti povećanju kvalitete njihovog života te senzibilizaciji lokalne zajednice.

U ovom izvještajnom razdoblju intenzivno se radilo na optimizaciji projekta pod nazivom INCLUSIVE PLAY prijavljenog na drugi poziv za dostavu projektnih prijedloga u okviru Interreg IPA Programa prekogranične suradnje Hrvatska–Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2014-2020. Projekt promovira stvaranje inkluzivnih zajednica te doprinosi poboljšanju politika i usluga koje doprinose socijalnoj inkluziji osoba s poteškoćama u razvoju.

U sklopu projekta predviđena je izgradnja senzoričkog parka koji će se smjestiti na području parka Vruljica - Zadar. Prvenstvena namjena budućeg parka je poboljšanje kvalitete života djece i mladih s teškoćama u razvoju na području grada i šire, te poboljšanje standarda pružanja socijalnih usluga. Senzoričkim parkom želi se stvoriti krajolik koji može potaknuti raznoliku paletu osjetilnih podražaja i primijeniti se u svrhu rehabilitacije ali i rekreacije. To je novi koncept igrališta u kojemu djeca i mladi u zaokruženoj sredini postižu iskustveno, cjelovito i socijalno učenje. U okviru projekta predviđene su i edukacije roditelja djece s teškoćama ali i stručnjaka koji žele integrirati znanja iz različitih pristupa i tehnika te kroz teorijski i iskustveni rad na edukaciji steći dodatne kompetencije za rad s djecom s teškoćama u razvoju. Pored toga održat će se i nekoliko panel diskusija na temu inkluzije grupa ranjivih na segregaciju i društvenu marginalizaciju, te će se organizirati studijsko putovanje, posjet inkluzivnom gradu kao primjer dobre prakse.

KOMUNALNO ODRŽAVANJE

Na poslovima održavanja odvodnje atmosferskih voda, čistoće javnih površina i javnih zelenih površina provodile su se sve aktivnosti predviđene godišnjim programima. Sukladno godišnjem programu održavanja nerazvrstanih cesta, obnovljen je asfaltni kolnik na nekoliko lokacija kao i potrebno saniranje, ukupne površine oko 1000 m². Veći zahvati obavljeni su na Obali kneza Trpimira i obnovi kolnika na autobusnom stajalištu u A. G. Matoša. Održavan je makadamski kolnik, vertikalna, horizontalna i svjetlosna prometna signalizacija te su postavljena četiri praga za smirivanje prometa. Ugrađeni su novi fiksni uređaji za mjerenje brzine kretanja vozila na tri lokacije.

Na poslovima uređenja javnih površina obavljeno je nekoliko većih intervencija na uređenju Obale kralja Petra Krešimira, uređeno je parkiralište, šetnice i dječje igralište na području MO Bili Brig, Antuna Barca (bočalište, igralište, parkiralište 350m²) kao i uređenje nogostupa u Ulici Stjepana Radića, dok je na Poluotoku obnovljeno opločenje na četiri lokacije.

U izvještajnom razdoblju obavljeni su poslovi na progušćivanju dijela mreže javne rasvjete. Obavljena je zamjena dotrajalih rasvjetnih armatura s novima koji zadovoljavaju norme Zakona o svjetlosnom onečišćenju tj. svjetiljke sa smanjenom štetnom emisijom svjetla u okoliš te zamjena s LED rasvjetom na području Zapuntela, Brgulja, Molata, Ista, Karme, Skenderbega te u ulicama Nikole Jurišića, Kožinski prilaz, J. Š od Cezannea i Benka Benkovića. Radilo se i dvogodišnje Izvješće o provedbi Akcijskog plana energetski održivog razvitka (SEAP) Grada Zadra te kontinuirano ažurirao ISGE sustav za 48 objekata unesenih u ISGE u vlasništvu/čiji je osnivač Grad Zadar.

Postavljena su dodatna dječja igrala na tri lokacije, postavljeno je 39 parkovnih klupa i nova drvena sjedišta, 77 košarica za otpatke, 11 uličnih ploča i jedna autobusna nadstrešnica. Na Pozdravu suncu zamijenjena su 2 panela, a na Trgu Petra Zoranića višeslojno staklo. Uz to je popravljan, bojan i održavan sav ostali komunalni inventar.

Pokrenuti su postupci javne nabave za povjeravanja komunalnih djelatnosti te su sastavljeni troškovnici i tehničke specifikacije za nabavu i ugradnju fiksnih uređaja za mjerenje brzine kretanja vozila; održavanje nerazvrstanih cesta; uklanjanje ruševina; energetski pregled javne rasvjete; izvođenje kamenoklesarskih i građevinsko obrtničkih radova na održavanju

javnih i prometnih površina; izvođenje manjih građevinskih radova i uklanjanje protupravno postavljenih predmeta i roba za potrebe Komunalnog redarstva.

KOMUNALNI POSLOVI I ZAŠTITA OKOLIŠA

Sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, po osnovi nadzora službe Komunalnog redarstva, sačinjeno je 390 zapisnika o izvršenom nadzoru; izdano 136 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti. U istom razdoblju evidentirano je 1925 prometnih prekršaja, od toga 1883 postupanja pauk službe te su izdane 42 obavijesti o počinjenju prekršaja u pješačkoj zoni na Poluotoku.

Od obavljenih poslova na području zaštite okoliša treba izdvojiti nabavu spremnika za **odvojeno prikupljanje otpada**. Aktivnost se odnosi na realizaciju *Ugovora i Dodatka ugovora o nabavi spremnika za odvojeno prikupljeni otpad*, koji su sklopljeni između Grada Zadra i Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost radi nabave spremnika za reciklabilni otpad (990 spremnika volumena 1100 litara i 19.300 spremnika volumena 240 litara), ukupne procijenjene vrijednosti 6.670.654,00 kuna, od čega Fond, putem Operativnog programa Konkurentnost i kohezija osigurava do 85% prihvatljivih troškova dok je preostali dio u visini od 15% odnosno cca 1.000.598,10 kuna dužan osigurati Grad Zadar. U razdoblju od rujna do studenog na cijelom području Grada Zadra izvršena je distribucija prve skupine spremnika odnosno 990 spremnika volumena 1100 litara. Za drugu skupinu spremnika odnosno 19.300 spremnika volumena 240 litara, postupak javne nabave koji provodi Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, do konca izvještajnog razdoblja još nije bio okončan.

Također, Grad Zadar prijavio se na *Javni poziv za prikupljanje podataka za provedbu akcija uklanjanja otpadnih vozila na otocima, u nacionalnim parkovima i parkovima prirode*, kojeg je u rujnu objavio Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Odlukom Fonda od 6. studenog 2020., Grad Zadar uvršten je u popis prijavitelja kojima je odobreno sudjelovanje u provedbi akcije.

Putem ovlaštene osobe koja posjeduje dozvolu za gospodarenje azbestnim otpadom, s divljeg odlagališta na otoku Silbi uklonjeno je 11,54 tona nepropisno odbačenog građevinskog otpada koji sadrži azbest.

U postupku izgradnje mini pretovarnih stanica otpada na otocima, u tijeku je ishođenje građevinske dozvole i rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama koje su djelomično u privatnom a djelomično u državnom vlasništvu na Premudi; izrada glavnog i izvedbenog projekta i rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama koje su u privatnom vlasništvu na Ižu, dok su za Ravu i Ist ishođene pravomoćne građevinske dozvole.

Temeljem *Uredbe o kakvoći mora za kupanje* (NN 73/08, 80/13) i zaključenog Ugovora sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar, u sezoni kupanja 2020. provodilo se uzorkovanje mora na 19 plažnih točaka. Rezultati uzorkovanja odnosno izvješća o pojedinačnoj, godišnjoj i konačnoj ocjeni mogu su se pratiti na internet stranici Upravnog odjela za komunalne djelatnosti i zaštitu okoliša.

RAZVITAK OTOKA

Radovi na unaprjeđenju prometne i društvene infrastrukture na otocima izvršavani su sukladno prioritetima otočnih mjesnih odbora. U predmetnom razdoblju, na područjima mjesnih odbora Ista, Oliba, Malog Iža-Porovca, Zapuntela i Velog Iža u potpunosti su sanirani i betonirani mjesni putovi ukupne površine 1.520 m² i ukupne vrijednosti radova 525.825,00 kuna. Također, izvršeni su radovi na sanaciji mula u Velom Ižu na koji pristaje vodonosac prilikom isporuke vode, te su financirani radovi na ugradnji mnogobrojnih sprava za dječje igralište u Molatu. Za plaže na Olibu i Molatu nabavljene su plutajuće zaštitne ograde za što smo ostvarili i potporu iz proračuna Zadarske županije. Tijekom trajanja radova na rekonstrukciji luke Žalić na Silbi financirano je održavanje izvanredne trajektne linije na relaciji Zadar (Gaženica) – Silba (Žalić) kako bi se osigurala redovna opskrba stanovnika otoka Silbe do završetka radova i uspostave redovne trajektne linije.

S agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju potpisani su ugovori o sufinanciranju projekata rekonstrukcije zgrade Turističko informativnog centra u Malom Ižu i rekonstrukcije zgrade Društvenog doma u Molatu čija sveukupna vrijednost iznosi 1.806.500,00 kuna, od čega iznos sufinanciranja iz EU fondova iznosi 593.000,00 kuna.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o uredno su se i pravodobno obavljali svi poslovi oko organizacije isporuke pitke vode otočnim

kućanstvima, a u promatranom razdoblju isporučeno je ukupno 28.926 m³ pitke vode.

U svrhu prilagođavanja plovidbenog reda potrebama otočana, a u suradnji s Agencijom za obalni i linijski pomorski promet, brodarima i otočnim mjesnim odborima koordinirali smo sve aktivnosti čiji je rezultat usuglašeni red plovidbe za 2021. godinu.

POTPORE PODUZETNIŠTVU

U ovom razdoblju provedeni su Javni pozivi za dodjelu potpora po svim Programima potpora Grada Zadra. Programom potpora malom gospodarstvu potiče se razvoj prerađivačkog i ICT i prošle godine dodijeljeno je do 23 potpore u maksimalno predviđenom iznosu od pola milijuna kuna. 17 potpora dodijeljeno je po Programu potpora tradicijskim i umjetničkim obrtima, a Programom potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju dodijeljeno je 38 potpora. Programom subvencioniranja kamata na kredite poduzetnicima i obrtnicima (Kreditna linija OTP banke) dodijeljene su 3 potpore, a valja naglasiti da je nakon 11 godina provedbe ovaj program završen te je isplaćena zadnja rata kamata kojom je subvencionirana ova kreditna linija. Po prvi put ove godine, pružena je potpora kroz novi Program poticanja otočnog poduzetništva.

Sukladno zakonskoj regulativi koja propisuje izradu i donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske prikupljena je gotovo sva potrebna dokumentacija te se očekuje da se u prvoj polovici 2021. godine odradi i sva potrebna procedura za donošenje navedenog Programa. Uz navedeno, realizirano je uređenje godinama zapuštenog šumskog, poljskog ili protupožarnog puta u naselju Crno kojim je otvoren još jedan koridor kojim se može pristupiti do nogometnog igrališta u Crnom.

TURIZAM

Usprkos pandemiji koronavirusa koja su snažno pogodila gotovo cjelokupno gospodarstvo, a poglavito sektor turizma grad Zadar je u 2020. ostvario 30 % prošlogodišnjeg rekordnog prometa u dolascima te 43 % prošlogodišnjeg rekordnog prometa u noćenjima. Analizom strukture gostiju

bilježimo kako su domaći gosti ostvarili čak 92 % prošlogodišnjih noćenja, dok strani gosti bilježe 37 % ukupno ostvarenih noćenja u 2019. godini.

Da je 2020. godina trebala biti rekordna turistička godina i da je pandemija koronavirusa imala presudan utjecaj na turističke rezultate u prošloj godini najbolje pokazuju podaci o ostvarenim turističkim noćenjima za siječanj 2020. kada je zabilježen rast ostvarenih noćenja od 31 % i veljaču za 16 % u odnosu na 2019. godinu. Pojava pandemije koronavirusa i posljedično zaključavanje gospodarstva rezultirali su time da je u ožujku zabilježen pad ostvarenih noćenja za 51 %, a u travnju i svibnju za čak 94 % u odnosu na 2019. godinu. Popuštanjem protuepidemijskim mjera u srpnju i kolovozu turistički rezultati u ostvarenim noćenjima značajno rastu na 56 % u odnosu na srpanj 2019.g. odnosno 59 % u odnosu na kolovoz 2019.godine, no zbog pogoršanja epidemiološke situacije polovinom kolovoza naprasno je prekinuta špica turističke sezone. Grad Zadar je u 2020.g. ostvario sveukupno 190.679 dolazaka i 963.774 ostvarenih noćenja te s obzirom na date okolnosti s navedenim rezultatima možemo biti zadovoljni.

S obzirom na pandemijske okolnosti, od mnogobrojnih planiranih turističkih manifestacija, održane su tek rijetke.

GRADSKA IMOVINA

Gospodarenje gradskom imovinom u ovom izvještajnom uvjetovano je mjerama zaštite od širenja epidemije virusom Covid 19, a rezultiralo je dodatnim mjerama potpora lokalnom poduzetništvu kroz sniženje i oslobađanje plaćanja naknada za korištenje poslovnih prostora i javnih površina.

Unatoč tome, u predmetnom razdoblju provedena su 2 Javna natječaja za zakup poslovnih prostora, nakon kojih je u zakup dodijeljeno 9 poslovnih prostora. Sa 6 dosadašnjih zakupaca poslovnih prostora koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru, neposredno su zaključeni novi Ugovori o zakupu na rok od pet godine. Ukupno 10 zakupaca vratilo je poslovni prostor u posjed Gradu Zadru.

Zaključeni su i ugovori o korištenju prostora s 5 udruga, a sklopljeno je i ukupno 10 ugovora o najmu stana, od čega su 6 ugovora sklopljena sa dosadašnjim najmoprimcima koji su ispunjavali uvjete za produljenje ugovora o najmu stana, a 4 ugovora o najmu stana sklopljeno je sa novim najmoprimcima.

Kontinuirano su se obavljali radovi na održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova u vlasništvu Grada Zadra. U navedenom razdoblju izvedeni su građevinski radovi sanacije objekta bivše "Predvojničke" u ulici Kažimira Zankija 4, uključujući preuređenje i stavljanje u funkciju tamošnjeg poslovnog prostora, te također kompletna sanacija i preuređenje poslovnog prostora na adresi Zrinsko-Frankopanska 13. Nadalje, izvršena je sanacija i preuređenje poslovnih prostora na adresi Vicka Zmajevića 12, Veslačka 2, Franje Petrića 5, put Pudarice (skloništa), bana Josipa Jelačića 6, kralja Stjepana Držislava 10 A, te zgrade na adresi Jurja Barakovića 4.

U ovom izvještajnom razdoblju kompletno je uređen i opremljen prostor MO Petrčane, a saniran prostor MO Brodarica.

Preuređeni su stanovi na adresi Zrinsko-Frankopanska 34, te dva stana na adresi Jerolima Vidulića 10, a izvršena sanacija u stanovima u ulicama Petrčanska 1 i Ivana Zadranina 14. Izvedeni su vodoinstalaterski radovi u stanovima na Trgu Damira Tomljenovića Gavrana 1B.

U ovom je razdoblju zaključeno 86 ugovora o zakupu javne površine, uz pripremanje cjelokupne dokumentacije za davanje javnih površina u zakup, te

utvrđivanje stanja na terenu. Također, pripremljen je 31 zaključak o korištenju javne površine bez naknade.

Aktivno se sudjeluje u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutim od strane upravitelja zgrada, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina, pa je tako u postupcima povezivanja održano 10 očevida na terenu i 3 rasprave, a u pojedinačnom ispravnom postupku 1 očevid. U navedenom razdoblju izvršeno je evidentiranje javnih prolaza i trijemova, te izvršeno etažiranje istih. Nakon provedenog pojedinačnog postupka, uknjižena su 4 javna prolaza, a u postupku povezivanja 12 javnih prolaza i 4 natkrivena javna trijema.

Za potrebe provedbe Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina, u aplikaciji e-nekretnine, čiji je sastavni dio Zbirka kupoprodajnih cijena u kojoj se evidentiraju podaci iz ugovora o prodaji ili drugom načinu raspolaganja nekretninama naplatnim putem, kontinuirano se evaluiraju podatci neophodni za utvrđivanje približnih vrijednosti nekretnina. Na zahtjev procjenitelja, a za potrebe izrade procjembenih elaborata, u predmetnom razdoblju izdan je 31 izvadak iz Zbirke kupoprodajnih cijena, te izdano 5 obavijesti.

U predmetnom razdoblju održano je 7 sjednica Zajedničkog procjeniteljskog povjerenstva Zadarske županije i Grada Zadra, a na kojima je razmatrano 12 procjembenih elaborata sa područja Grada Zadra.

Obavljani su i imovinsko - pravni poslovi vezani uz gospodarenje zemljištem Grada Zadra. Prije svega, to su poslovi zastupanja Grada Zadra u parničnim i izvanparničnim predmetima pred Općinskim sudom i Trgovačkim sudom u Zadru i to pretežito iz područja stvarnog prava. Nadalje, obavljani su poslovi ukidanja statusa javnog dobra na nekretninama kada je trajno prestala potreba korištenja nerazvrstane ceste ili njezinog dijela sukladno Zakonu o cestama koji poslovi podrazumijevaju prikupljane dokumentacije, izradu nacрта prijedloga odluka o ukidanju statusa javnog dobra u općoj uporabi.

Radilo se na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina, prvenstveno se obavljaju poslovi uknjižbe nekretnina u vlasništvu Grada Zadra u zemljišnim knjigama Općinskog suda u Zadru, kao i poslovi sređivanja posjedovnog stanja u DGU/Katastar Zadar te poslovi usklađivanje zemljišno-

knjižnog i posjedovnog stanja u zemljišnim knjigama i katastru zemljišta. U ovom izvještajnom razdoblju povećao se opseg poslova na obnovi zemljišnih knjiga i to za katastarske općine Bokanjac, Crno i Diklo. Okončan je postupak osnivanja zemljišnih knjiga za k.o. Mali i Veli Iž.

Obavljani su poslovi na uređivanju imovinsko pravnih odnosa i sklapanju ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinsko-pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, te se radi na sređivanju građevinskog zemljišta prema „Zakonu o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije“.

ODGOJ I ŠKOLSTVO

Sufinanciranje rada vrtića drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 136 za 66 odgojno-obrazovnih skupine u 22 vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom ugovora o sufinanciranju vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavili smo i u pedagoškoj 2020./2021. godini. Program se provodi u suradnji s Dječjim vrtićem Maslačak koji je formalni poslodavac stručnom timu.

Projekt „Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja“, pripremljen je na temelju prethodno provedenih anketa kojima su roditelji iskazali potrebu za promjenom radnog vremena dječjih vrtića na području Zadra.

Projekt izravno doprinosi usklađenju obiteljskih i poslovnih obveza roditelja. Predškolske ustanove sa smjenskim radom i produljenim boravkom započele su 1. travnja 2019. godine. Partnerski vrtići kroz ovaj projekt unaprjeđuju svoj rad organiziranjem produljenog boravka i smjenskog rada, sudjelovanjem na brojnim edukacijama te verifikacijama novih odgojno-obrazovnih programa poput Odgoja za održivi razvoj, Montessori programa, senzorne integracije, ranog učenja engleskog jezika i drugih. Kako bi se organizirao smjenski i produljeni rad angažirani su odgojitelji, stručni suradnici te djelatnici u tehničkom osoblju (kuhari, servirke, spremačice). Ukupna vrijednost projekta je 14.269.513,60 kuna. Bespovratna sredstva iznose 100%, a financiraju se iz Europskog socijalnog fonda.

Kroz projekt EU ZaDar – Korak naprijed u predškolskom obrazovanju na Poziv na dostavu projektnih prijedloga: Erasmus+ za 2020. godinu, Odlukom Agencije za mobilnost i programe EU od 8. svibnja 2020. godine, osigurano 25.944,00 eura.

U pedagoškoj 2020./2021. godini zahtjev za predškolom su dali roditelji troje djece na Velom lžu i dvoje djece na Silbi, te se program predškole odvija u područnim školama OŠ Zadarski otoci koje se nalaze na tim otocima.

U školskoj 2020./2021. godini nastavu u zadarskim osnovnim školama pohađa 96 učenika više, od kojih 28 prvašića više, nego u prethodnoj godini.

Grad Zadar je u 2020. godini financirao nabavu drugih obrazovnih materijala (odabrane radne bilježnice od 1. do 8. razreda i geografski atlas za učenike 5. razreda) za sve učenike osnovnih škola grada Zadra, u cjelokupnom iznosu.

U novoj školskoj godini nastavljeni su i prošireni svi projekti izvannastavnog programa. Uz nastavak besplatnog programa produženog boravka u postojećim odgojno-obrazovnim skupinama, uvedene su četiri nove odgojno-obrazovne skupine: dvije u OŠ Bartula Kašića, te po jedna u OŠ Krune Krstića i OŠ Smiljevac, što čini ukupno 25 odgojno-obrazovnih skupina u 7 osnovnih škola.

U školskoj godini 2019./2020. EU sredstvima financiralo se 65 pomoćnika u nastavi za 67 učenika, dok se proračunskim sredstvima Grada Zadra financiralo još 22 pomoćnika u nastavi za 23 učenika. U novoj školskoj EU sredstvima financira se 72 pomoćnika u nastavi za 74 učenika, dok se proračunskim sredstvima Grada Zadra financira još 31 pomoćnik u nastavi za 32 učenika. Nastavljen je i program potpore stručnim službama osnovnih škola Grada Zadra zapošljavanjem jednog logopeda. Tijekom školske godine 2019./2020. u sklopu programa potpore stručnim službama osnovnih škola Grada Zadra, kod školskog logopeda u svrhu logopedске dijagnostike, procjene i terapije je dolazilo 125 učenika osnovnih škola te pripadajućih područnih škola.

Dosadašnje aktivnosti centara izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku koje svake godine pohađa sve veći broj učenika prepoznala je i Europska mreža za podršku darovitih proglašenjem Centara izvrsnosti Europskom točkom za darovite –European Talent Point (ETP).

U rujnu 2020. godine otvoren je poziv Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku za dostavu projektnih prijedloga za Projekt „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva (školska godina 2020./2021.)“. Isti je nastavak projekta iz triju prethodnih školskih godina.

Odlukom o financiranju, 1050 učenika će primiti 173.250 obroka tijekom provedbe projekta (od 7. rujna 2020. do 18. lipnja 2021.), a ukupna vrijednost projekta iznosi 995.061,38 kuna.

U rujnu 2020. godine sukladno javnom pozivu Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju za podnošenje zahtjeva za sudjelovanje u projektu Školska shema, Grad Zadar je i treću godinu zaredom iskazao interes te prijavio 9 osnovnih škola. Odlukom od 15. listopada 2020.

godine Gradu Zadru je za voće i povrće odobren iznos prava na potporu od 601.629,06 kuna za školsku 2020./2021. godinu.

U srpnju 2019. godine Grad Zadar potpisao je ugovor s CARNET-om o sudjelovanju svih osnovnih škola kojima je osnivač u projektu "e-Škole: Cjelovita informatizacija procesa poslovanja škola i nastavnih procesa u svrhu stvaranja digitalno zrelih škola za 21. stoljeće". Jedna od obveza osnivača u projektu bilo je imenovanje stručnjaka za tehničku podršku školama uključenima u projekt te je Grad Zadar, za navedene poslove, potpisao ugovor o suradnji s Inovativnim Zadrom d.o.o. U izvještajnom razdoblju dovršeni su poslovi na projektiranju računalnih mreža škola i kabliranju.

STIPENDIRANJE

Na natječaj za dodjelu stipendija Grada Zadra pristigla je 251 prijava, od toga 29 prijava za 15 učeničkih stipendija, 17 prijava za 15 učeničkih stipendija namijenjenih strukovnim zvanjima, 65 prijava za sveukupno 40 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente prvih godina studija, 81 prijava za sveukupno 45 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente viših godina.

Nakon provedenog natječaja, a u skladu s Pravilnikom o stipendiranju i odobravanju drugih oblika potpore učenicima i studentima, tijekom prosinca započelo je provođenje svih stručnih, administrativno-tehničkih i drugih poslova oko formiranja liste kandidata i pripreme ugovora. Isti posao nastavljen je i u 2020. godini. Ugovori s novim korisnicima stipendija potpisani su u travnju 2020. godine.

Također obavljaju se radnje potrebne za isplatu stipendija dosadašnjih korisnika stipendija, prati njihov uspjeh tijekom školovanja, regulira vraćanje primljenih iznosa i uređuje baza korisnika stipendija kroz Očevidnik.

Za listu deficitarnih zvanja (doktor medicine, magistar informatike, magistar biologije, studij matematike, studij fizike, studij kemije, studij elektrotehnike i računarstva, studij farmacije, studij strojarstva, edukacijsko-rehabilitacijski studij) prijavljeno je 25 studenata prve godine i 34 studenta starijih godišta.

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2020. godini. U studenom 2020. godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima

iz obitelji slabijeg imovnog stanja u akademskoj 2019./2020. godini na koji je pristiglo 8 prijava.

U 2020. godini, Grad Zadar, Upravni odjel za odgoj i školstvo, kao partner Instituta za razvoj obrazovanja planirao je organizaciju četvrtog Sajma stipendija i visokog obrazovanja u Zadru, koji se trebao održati 2. travnja 2020., u prostoru Sveučilišta u Zadru. Zbog novonastale epidemiološke situacije 25. studenog 2020. godine održao se kao online Sajam stipendija.

U suradnji s Inovativnim Zadrom d.o.o., krajem 2020. Godine, pokrenuta je izrada digitalne platforme i aplikacije za korisnike stipendija Grada Zadra, s ciljem transformacije poslovanja te se time uključuje u trend „poslovanja bez papira“. Digitalizacija sustava stipendija Grada Zadra omogućit će automatizaciju i poboljšanje poslovnih operacija, procesa i aktivnosti iskorištavanjem digitalnih tehnologija, te će sustav učiniti lako i brzo dostupnim svojim krajnjim korisnicima, učenicima i studentima, koji se služe suvremenim tehnologijama.

SOCIJALNA SKRB

Bez obzira na umanjene proračunske prihode zbog učinaka pandemije korona virusa, provedba socijalnih i zdravstvenih programa tijekom drugih šest mjeseci 2020. godine bila je kontinuirana, a sukladno realnim potrebama i intenzivirana.

Sveukupnim socijalnim programima Grada Zadra, sukladno Odluci o socijalnoj skrbi, obuhvaćeno je oko deset tisuća korisnika. Od tog broja najugroženije su kategorije građana čiji su prihodi po članu kućanstva znatno niži od prosječnih primanja na državnoj razini ili pak oni bez ikakvih primanja, a njih je nešto više od 500 (subvencije troškova stanovanja, novčana pomoć za nabavu ogrjeva, pomoć u prehrani u Pučkoj kuhinji, osiguranje smještaja za beskućnike...). Ostali korisnici sukladno Odluci o socijalnoj skrbi, ostvarili su dodatna prava na novčane potpore ili usluge, u višem standardu od onog koji je propisan zakonom, a kojima su korisnici tih prava uspjeli prevladati trenutne životne probleme i poteškoće (subvencija boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njega u kući starijim i nemoćnim osobama, novčana pomoć za opremu novorođenog djeteta, novčana pomoć umirovljenicima, besplatan javni gradski prijevoz, isplata jednokratnih novčanih pomoći osobama i obiteljima u iznimno teškim životnim situacijama...).

Programima partnerskih organizacija dodatno je proširena mreža socijalnih usluga i povećan broj korisnika. Najveći broj (su)financiranih projekata/programa bilo je usmjereno na: zaštitu osoba s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju, osobe starije životne dobi, hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata, kronično oboljele osobe, ovisnike o opojnim drogama, alkoholu i suvremenim vidovima ovisnosti.

Program socijalne skrbi odnosi se na primjerenu pomoć i skrb socijalno ugroženim stanovnicima grada Zadra kao i aktivnosti usmjerene na izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom. Kroz program **suzbijanja siromaštva i socijalne isključenosti** tijekom druge polovice 2020. godine bilo je uključeno 260 obitelji. Isplata sredstava za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra vrši se tromjesečno, izravno distributerima Elektri, odnosno Vodovodu d.o.o Zadar.

Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom druge polovice godine isplaćena je u 155 slučajeva, nešto više nego godinu dana ranije, što je i razumljivo imajući u vidu krizu izazvanu pandemijom korona virusa.

Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 350 korisnika od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 49 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge velikom broju socijalno ugroženih obitelji koji se zateknu u situaciji da to sami ne mogu priskrbiti.

Socijalna zaštita djece i mladih do pojave pandemije provodila se putem nekoliko vlastitih programa kao što su: sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovalište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovališta za djecu i mlade itd. Međutim, od pojave pandemije što obuhvaća gotovo cijelu drugu polovicu 2020. godine svi ti programi provedeni su, kao i u prvoj polovici godine, u vrlo ograničenim i kontroliranim uvjetima.

Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu, a što se može smatrati i jednom od populacijskih mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već devetu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođene djece. U drugoj polovici 2020. godine naknada je isplaćena za 376 novorođenčadi, a na razini cijele godine ukupno za 733 novorođene djece.

Programske aktivnosti koje se odnose na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba provode se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. U drugih šest mjeseci ove godine, zbog zabrane okupljanja ove aktivnosti su bile svedene na minimum i provodile su se pod posebnim uvjetima koji su bili usklađeni s izrečenim mjerama zaštite od širenja zaraze korona virusom.

Besplatni gradski prijevoz, učestalo ili povremeno već nekoliko godina za redom koristi 4 do 5 tisuća osoba. „Halo pomoć“, zdravstvenu ili savjetodavnu pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu koristilo je 75 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim osobama koristilo je 66 osobe od kojih 21 osoba živi na jednom od zadarskih otoka. Uslugu njege i pomoći provodi dvanaest njegovateljica. Također je važno napomenuti da se zbog pandemije odgodila isplata jednokratnih novčanih potpora umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore primilo je ove godine oko nešto manje od 4000 umirovljenika.

Tijekom drugih šest mjeseci 2020. godine u potpunosti je ostvarena ranije uspostavljena potpora kojom je osobama s invaliditetom omogućena cjelovita uključenost u društveni život zajednice, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi. U strogo kontroliranim uvjetima provođen je program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 170 djece od kojih njih 84 žive na području grada Zadra. A usluge habilitacije i rehabilitacije koristilo je oko 700 osoba obuhvaćenih programima jedne od slijedećih udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd.,. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, posebno izgrađenim za osobe s invaliditetom, zatim na gradskoj plaži Kolovare i na zatvorenom bazenu na Višnjiku čime je osobama s invaliditetom omogućeno kupanje i rehabilitacija tijekom cijele godine.

Sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je nekoliko programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga „Duga“ itd.). u Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja tijekom 2020. godine, trajno ili

privremeno, bilo je smješteno 38 žena i djece, a za savjetodavnu pomoć pri Savjetovalištu obratilo se 57 osoba koje su bile u stalnom tretmanu i oko 200 osoba povremeno i po potrebi.

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Program zaštite, očuvanja i poboljšanja zdravlja građana usmjeren je ka pomoći pri osiguravanju dostupnosti zdravstvenih usluga i aktivnosti prevencije oboljenja i zaštite tjelesnog i mentalnog zdravlja, prevencije i liječenja ovisnosti te pomoći oboljelima od kroničnih bolesti.

Uspješno su realizirane preuzete obveze prema zdravstvenim ustanovama koje djeluju na području grada Zadra. Tijekom 2020. godine prioritet je dan nabavi respiratora neophodnih za liječenje oboljelih od COVID-a 19 u akutnoj fazi bolesti. Sredstvima iz proračuna Grada Zadra nabavljena su dva respiratora, model Hamilton – SI u ukupnom iznosu od milijun kuna.

U suradnji sa Zadarskom županijom financiran je rad tzv. turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetna tri mjeseca (lipanj, srpanj i kolovoz). Rashodi za navedenu uslugu isplaćuju se u iznosima od 17.266,82 kn mjesečno.

U okviru pomoći hrvatskim braniteljima i afirmacije Domovinskog rata i tijekom druge polovice 2020. godine provedba ovih programa ovisila je o mjerama ograničenog kretanja i zabrane okupljanja. Iz tih razloga te aktivnosti najveći dio vremena svodile su se na prikupljanja dokumentacije i građe iz Domovinskog rata te pružanje različitih vidova pomoći braniteljima u potrebi. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima odnosi se i na program pružanja psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koji uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra i Ministarstva hrvatskih branitelja provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

KULTURA

Sukladno mjerama Nacionalnog stožera za sprječavanje širenja epidemije provodili su se planirani programi javnih potreba u kulturi, u tehničkoj kulturi i sportu za 2020. godinu.

Na nacionalnoj razini donošene su odluke o ograničavanju održavanja programa, ali su i propisivane epidemiološke mjere, u skladu s kojima su se određene vrste aktivnosti mogle i ostvariti. Ustanove kojima je osnivač Grad Zadar (Znanstvena knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Zadar, Hrvatsko narodno kazalište Zadar i Koncertni ured Zadar) te aktivnosti drugih ustanova i kulturnih udruga kojima se sredstva za rad osiguravaju iz gradskog proračuna (SICU, Ogranak Matice hrvatske u Zadru, HPGD „Petar Zoranić“, Zadarski komorni orkestar, Gradska glazba Zadar, Narodni muzej Zadar i Muzej antičkog stakla Zadar) svoje su programe prilagodili novonastaloj situaciji te su predviđeni programi, uz veliki trud i zalaganje djelatnika i sudionika na području kulture, većim dijelom ostvareni, ali i prilagođeni okolnostima izazvanima pandemijom COVID-19.

Znanstvena knjižnica Zadar i **Gradska knjižnica Zadar** radile su sukladno predviđenom Programu rada, a u vrijeme trajanja posebnih mjera izazvanih pandemijom COVID-a uložile su poseban trud kako bi korisnicima omogućile pristup što većem broju sadržaja.

Gradska knjižnica Zadar na svom *YouTube* kanalu i profilima društvenih mreža: *Facebook* i *Instagram*, svakodnevno je objavljivala preporuke knjiga te video-preporuke za čitanje *online* dostupne građe, kao i preporuke za glazbu i film koji se mogu gledati od kuće. Virtualno je nastavljen projekt poduke osnovnog korištenja sustava e-Građani, Postani e-Građanin uz pomoć Knjižnice. Na *YouTube* kanalu Knjižnice bio je dostupan video materijal koji je korisnicima omogućio *online* poduke (Preuzimanje domovnice, Preuzimanje laboratorijskog nalaza, Predaja zahtjeva za e-Propusnicu i dr.).

Na mrežnoj stranici Knjižnice bilo je moguće pogledati *online* izložbe iz *Zavičajne zbirke*: Zadarski bedemi kroz prošlost, Arheološki nalazi iz prapovijesti zadarskih web-stranica i Trenutci iz prvih 10 godina Ogranka *Aleksandar Stipčević* - Arbanasi. U suradnji s Kazalištem lutaka Zadar svakodnevno je bilo organizirano i virtualno čitanje slikovnica za djecu.

Za trajanja posebnih mjera, članovi **Znanstvene knjižnice Zadar** su putem poveznica mogli koristiti usluge digitalizirane kulturne baštine u fondu Knjižnice, zvučne knjige, skeniranje građe; izradu CIP zapisa putem e-pošte /samo nakladnici Zadarske županije/ i imali redoviti uvid u bibliografsko-referalne i kataloške informacije.

Hrvatsko narodno kazalište Zadar do 17. ožujka odradilo je predviđenih 9 programa, a od 17. ožujka održavanje je prilagođeno propisanim mjerama pa je, u prvotnom valu *zatvaranja* kulturnih događanja, započelo prikazivanje kazališnih predstava i uspješnica putem *Youtube* kanala Kazališta, sve kroz projekt *PETKOM U 20:00 h*. Kroz ovaj projekt prikazano je 8 predstava. HNK Zadar ostao je aktivan i na društvenim mrežama (Facebook, Instagram) gdje su glumci nastavili sa svojim najavama predstava i *kontaktnim* pozivanjem publike na praćenje. Prikazano je oko 60 video poruka i preko 100 objava, što je u konačnici rezultiralo s preko 8000 korisnika na Facebook-u te, u prosjeku, s 250 pratitelja/gledatelja po *online* predstavi.

S ublažavanjem mjera zbog bolesti COVID-19, program se nastavio redovno do kraja godine. Izvedena je premijerna predstava HNK-a Zadar i premijerna predstava u koprodukcija s HNK-om Split.

Kazališno ljeto realizirano je u cijelosti s 9 predstava i 3 koncerta. Interes publike bio je izuzetno dobar, ukupan broj posjetitelja u 2020. godini je 9458, a važno je napomenuti kako je taj broj dosegnut uz propisane epidemiološke mjere.

Koncertni ured Zadar organizirao je koncerte i glazbeno-scenska djela te druge slične manifestacije, a vrlo dobro praćene su digitalne aktivnosti tamošnjih kulturnih događanja putem YouTube kanala.

Nastavljene su aktivnosti na razvitku amaterizma, pratili su se programi udruga i drugih pravnih subjekata. Sukladno mogućnostima organizacija i njihovoj spremnosti na prilagodbu provedbe programa, s obzirom na epidemiološku situaciju, realizirani su određeni programi iz *Programa javnih potreba u kulturi*.

Programima javnih potreba u kulturi i tehničkoj kulturi potpomognute su brojne ustanove i udruge u kulturi s područja glazbeno-scenske, vizualne,

dramske, plesne i izvedbene umjetnosti; knjižne, nakladničke i knjižničarske te audio-vizualne djelatnosti. Poticao se razvoj kulturno-umjetničkog amaterizma, inovativne umjetničke i kulturne prakse te međunarodne suradnje.

Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Grada Zadra za 2020. godinu je također reduciran zbog sprječavanja širenja pandemije i sigurnosti polaznika programa ovog područja, dok su u drugom dijelu godine, u skladu s propisanim epidemiološkim uvjetima provedene aktivnosti i programi u planiranom ili prilagođenom obliku. Također su, zbog pandemije, odobrene i određene prenamjene u troškovnicima korisnika Proračuna.

Zajednica tehničke kulture Zadarske županije izvršila je tekuće aktivnosti, planirane škole za polaznike, predavanja/seminare/skupove/natjecanja, programe financijske potpore za svoje članove.

Planirane aktivnosti na području športa nisu se mogle odvijale prema *Programu javnih potreba u športu* i Proračunu Grada Zadra za 2020., a u skladu s Odlukom o mjerama ograničavanja društvenih okupljanja, rada u trgovini, uslužnih djelatnosti i održavanja sportskih i kulturnih događanja.

SPORT

Program javnih potreba u sportu na području Grada Zadra za 2020. godinu osigurao je uvjete u funkciji održavanja dostignute razine kvalitete i funkcioniranja sportskog sustava, čiji su sadržaji (su)financirani putem Športske zajednice Grada Zadra i Upravnog odjela za kulturu i šport. Osiguran je, dakle, normalan rad sportskih klubova samo za mjesec siječanj, veljaču i polovicu ožujka te lipanj, srpanj, kolovoz, rujan i listopad. Planirana sredstva krajnjim korisnicima bila su siguran i redovit izvor (su)financiranja, osiguravajući nesmetane provedbe aktivnosti i funkcioniranja za sportske klubove koji se natječu u najvećem rangu natjecanja i sportaše I. i II. kategorije vrhunskih sportaša.

U siječnju je krenulo testiranje u plivanju djece prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra, a za svu djecu koja nisu plivači, nakon testiranja, organizirana je besplatna obuka za neplivače koja je zbog pandemije bila odgođena za jesen pa je u rujnu odrađena obuka neplivača. Dogovorena

državna natjecanja u odbojci, kao i Europska u odbojci, odgođena su za jesen i dio za 2021. godinu. Tako je državno prvenstvo u mini odbojci održano u listopadu, isto kao i Državno prvenstvo za mlađe kadete i kadetkinje u odbojci. Za vrijeme trajanja epidemioloških mjera, putem informacijskog sustava održavani su seminari za trenere te sportskim klubovima omogućeno *online* održavanje treninga za sportaše.

U ljetnim mjesecima, te u rujnu i listopadu, sportski klubovi i udruge odrađivale su treninge i zaostala natjecanja iz kalendara natjecanja da bi početkom studenog ponovo došlo do prekida sportskih aktivnosti zbog COVID-19, osim za sportske klubove i udruge koje se natječu u najvećem sportskom rangu te za sportaše I. i II. kategorije kategoriziranih od HOO-a. Možemo reći da je 2020. godina za sport bila izuzetno teška godina, kako za sportaše, tako i sportske trenere i sve sportske djelatnike.

Od kapitalnih ulaganja u športsku infrastrukturu izdvaja se dovršetak uređenja terase i sanitarnih čvorova u Veslačkom domu (u veljači) te završetak radova za ugradnju novog umjetnog travnjaka na pomoćnom igralištu Stanovi i nogometnom igralištu na ŠRC Višnjik. U ŠC-u Mocire završeno je uređenje sportske kuglane Mocire, a uređeno je i športsko igralište na Olibu. Dovršen je stručni dokument standardizacije za obnovu, održavanje i izgradnju javnih športskih terena.

UMJESTO ZAKLJUČKA:

Pripremajući ovo Izvješće prisjetio sam se svog predizbornog programa, kao i do sad predstavljenih izvještaja. Najveći dio je završen, dio je u realizaciji, ali postoji i manji dio koji je još uvijek ostao neostvaren. Istina, izazovi i prilike s kojima smo se susretali su doveli do toga da je napravljeno puno toga izvan planiranog, no čitav mandat smo inzistirali na ciljevima postavljenim prije četiri godine.

Krenut ću upravo od nedovršenih projekata o kojima sam govorio uoči posljednjih lokalnih izbora, a čija je realizacija u tijeku ili je za njih dovršena izrada sve potrebne dokumentacije:

1. Izgradnja 100 novih stanova za mlade obitelji: stanovi nisu useljeni, ali gradnja je započela. Rok za useljenje sto mladih zadarskih obitelji u nove stanove na Crvenim kućama je do konca 2023. godine; Izgradili smo 436 do sada, planiramo nove lokacije za gradnju obiteljskih kuća i stanova za najam po modelu POS-a;
2. Kanalizacija do svakog domaćinstva: Ovo je svakako projekt stoljeća, nove zelene budućnosti Zadra. Sustav odvodnje već duže vrijeme gradi se na području Sinjoretova kao i prema Plovaniji Ulicom Nikole Tesle. Počeli su radovi na projektu Aglomeracije Zadar – Petrčane. Naravno, prvi radovi krenuli su s Bokanjca, a uskoro ćemo imati odabrane i izvođače radova za područje Petrčana, Kožina, Dikla te središnjeg dijela grada. Još par godina strpljenja i cijeli grad će biti riješen;
3. Sanacija odlagališta na Diklu: osigurana su sredstva i počeli radovi na izgradnji Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje, a predviđen rok završetka radova je 2022. godina. Do tada je pripremljen projekt kojim se Odlagalište Diklo rasterećuje velikog dijela otpada, ali i dokumentacija potrebna za njegovu sanaciju;
4. Završetak centra Mocire: iako bih mogao kazati kako je i taj projekt u potpunosti ostvaren, jer radovi su bili gotovi prošle jeseni, ostavit ću ga otvorenim još neko kraće vrijeme dok se ne nabavi oprema, a korisnici konačno u njega usele ovog proljeća;

5. Izgradnja novih i proširenje postojećih osnovnih škola i vrtića: u ovom izvještajnom razdoblju počela je nastava u novoj područnoj školi Ploča, gradi se škola na Novom Bokanjcu i radovi će uskoro biti završeni, dovršena je rekonstrukcija i energetska obnova OŠ Smiljevac, projektira se nova osnovna škola na Crvenim kućama. Otvoren je i novi dječji vrtić na Višnjiku, vrtić Latica izmješten je iz derutnog prostora na Kolovarama u vrtić Pčelica do useljenja u centar Mocire;
6. Nova parkirna mjesta: Ravnice, najviše napora i utrošenog vremena, duge pripreme, najkompleksniji projekt mandata. Konačno smo dogovorili s RH koja je vlasnik polovice zemljišta na području Ravnica zajednički program koji za Grad Zadar znači prioritarno rješavanje javne garaže na ulazu u povijesnu jezgru. Kroz ugovoreni projekt ZOOM osigurali smo sredstva za digitalizaciju i informatizaciju sustava javnog parkinga. Ako negdje vidim prostor za veliki korak naprijed to je svakako rješavanje parkinga kako u centru tako ništa manje važno u kvartovima;
7. Osigurati zdravstvene usluge u Zadru zbog kojih neće biti potrebe za putovanjem u druge gradove: posljednjih sedam godina ustrajno pomažem zadarskoj Ligi protiv raka u prikupljanju sredstava za nabavku linearnog akceleratora. Konačno, sva potrebna sredstva će se osigurati u suradnji s Vladom RH putem raspoloživih fondova EU. Pitanje linearnog akceleratora, obećanje koje smo dobili i odluka koja je donesena je nešto što me čini ponosnim na one koji su sve ove godine ustrajali, pitali, pisali, tražili i nisu odustajali kad nam je rečeno da ga nikad nećemo dobiti. Pred nama je još puno posla, ali lakše i brže će ići kad imamo državu na svojoj strani. Pritom, ne zaboravimo na sustavnu financijsku pomoć Grada Zadra Općoj bolnici koja ima u punom pogonu novu Polikliniku. Sredstvima gradskog proračuna uređeno je potkrovlje bolničkog odjela za ginekologiju, nabavljena je bolnička oprema i u epidemiji nužni respiratori, gradi se nova zgrada dnevne bolnice u kojem će se nalaziti onkološki odjel s linearnim akceleratorom;
8. Inteligentni transportni sustav: izborom izvođača radova na rekonstrukciji Ulice dr. Franje Tuđmana započela je realizacija najznačajnijeg prometnog projekta kojim se optimizira prometni sustav, daje prioritet javnom prijevozu i alternativnim oblicima prijevoza, uz

digitalizaciju upravljanja prometom i informatizaciju za sve korisnike u prometu;

9. Voda na otocima: obnovljene su vodospreme za više zadarskih otoka i uspostavljen sustav pravovremene i količinski dostatne opskrbe;
10. Studentski dom: osiguranjem 6 milijuna kuna Grad je omogućio početak kapitalnog projekta – gradnje Studentskog doma i nove studentske menze;
11. Centar za mlade: radovi na uređenju se privode kraju, osigurana su i sredstva za uređenje okoliša, uspostavljen je model sudioničkog upravljanja;
12. Novi specijalizirani poduzetnički inkubator: proveden postupak za izbor izvođača radova na izgradnji, osigurana sredstva za gradnju;
13. Providurova palača: radovi se privode kraju;
14. Uređenje obalnog pojasa: pripremljeno je idejno rješenje za cjelovito uređenje plaže Kolovare, a traju radovi na 1. fazi na zapadnom dijelu, uređuje se plaža i šetnica u Diklu;
15. Produljenje uzletno-sletne staze i širenje kapaciteta zračne luke: 2019. godine potpisan je tripartitni sporazum između MORH-a, Ministarstva mora, prometa i infrastrukture te Zračne luke Zadar kojim se regulira financiranje projekta izgradnje i proširenja staze za vožnju i glavne stajanke u Zračnoj luci. Riječ je o strateškom projektu koji je vrijedan više od 500 milijuna kuna.

A evo što je u potpunosti ispunjeno:

1. Izgradnja luke Gaženica - najsuvremenija putnička luka na hrvatskoj obali koja je temelj razvoja Zadra kao međunarodnog prometnog središta; osigurala je rasterećenje povijesne jezgre od prometa i omogućila razvoj kruzing turizma;

2. Izgradnja Poliklinike Opće bolnice – omogućila daljnji razvoj OB Zadar, suvremene uvjete rada za više bolničkih odjela i Zavoda za javno zdravstvo;
3. Uređenje gradskih prometnica: najfrekventnije cestovne dionice od vrha Bulevara do Pozdrava suncu u potpunosti obnovljene i opremljene; uređeni deseci lokalnih cestovnih pravaca, probijene nove ulice, sve sukladno Strategiji razvoja prometa. Odabran izvođač za Tuđmanovu, projektira se nova gradska zaobilaznica, uklonjene prometne „crne točke“ na križanju Strossmayerove i Mažuranićeve;
4. Uređenje obalnog pojasa: uređene su javne gradske plaže na Puntici Bajlo, Puntamici, Brodarici, uređen je obalni pojas u Petrčanima, dovršeno uređenje obalnog pojasa u uvali Jazine;
5. Smanjene su cijene vrtića, obiteljima s više djece osigurane su i dodatne stimulativne naknade, sve do besplatnog boravka. Smanjen je broj neupisane djece, dosegli smo ujednačen standard gradskih i ugovorenih privatnih vrtića, osigurali stručnu potporu za sve ugovorene vrtiće, osigurali rad dijela vrtića i u popodnevnoj smjeni;
6. Osigurani su najprije besplatni udžbenici, a preuzimanjem te obveze od strane države i besplatni ostali obrazovni materijal za sve zadarske osnovnoškolce;
7. Povećan je iznos stipendija za učenike i studente, organizirana je manifestacija Sajam stipendija kojom smo približili zadarskim učenicima i studentima mogućnost stipendiranja iz ostalih izvora, pratimo potrebe našeg gospodarstva posebnom linijom stipendija za deficitarna zanimanja;
8. Povećane su porodiljne naknade za drugo dijete u obitelji s 2 na 3 tisuće kuna, a za treće s 2 na 5 tisuća kuna;
9. Za starije i nemoćne sugrađane u suradnji s domom Sveti Frane sustavno se provode projekti Njega i pomoć u kući i Halo pomoć koje redovito koristi stotinjak naših sugrađana;

- 10.Sustavno se dodjeljuju novčane naknade umirovljenicima s nižim mirovinama;
- 11.Puna potpora daljnjem razvoju sveučilišta – dodijeljena zgrada i osigurana sredstva za uređenje stare zgrade TŠC u nove sveučilišne odjele; sufinanciran projekt izgradnje Studentskog doma i nove studentske menze; pripremljena dokumentacija za projekt Arhipelagos na zadarskim otocima;
- 12.Valorizacija spomeničke baštine: bedemi upisani na Listu zaštićene svjetske baštine UNESCO-a, obnovljeni i uređeni u novu gradsku šetnicu;
- 13.Daljnji razvoj ŠRC Višnjik: izgrađen je novi tenis centar s deset terena, uređeno dječje igralište, uređen travnjak na nogometnom igralištu, pripremljen projekt izgradnje otvorenog plivališta;
- 14.Ulaganje u sportsku infrastrukturu: uređenje kuglane Mocire, Veslačkog doma, pomoćnog nogometnog igrališta na Stanovima...
- 15.Opremanje i izgradnja novih dječjih i sportskih igrališta u većini gradskih četvrti;
- 16.Kontinuirana obnova i uređenje javnih i zelenih površina i širenje zelenih zona (sadnja novih stabala, uređenje zelenih pojasa).

Ovo je presjek samo onih aktivnosti koje sam istaknuo kao prioritete uoči početka mandata 2017. godine. Najprije poplava i sanacija nastalih šteta, na koncu i epidemija, kao i niz realnih okolnosti i novih potreba građana kroz ove četiri godine, uvjetovali su i promjenu u redoslijedu provedbe prioriteta, ali oni su ostali neizmijenjeni, obuhvaćeni programima i planovima, u potpunosti ostvareni ili u fazi provedbe.